
КОРОТКО О КНИГАХ

Н.Г. Салищева. ИЗБРАННОЕ. М.: РАП, 2011. 568 с. (+CD)

В серии “Избранное” Российской академии правосудия вышла очередная книга: Н.Г. Салищева “Избранное”. Вступительная статья написана первым заместителем Председателя Верховного Суда РФ, доктором юрид. наук, проф. П.П. Серковым.

Надежда Георгиевна Салищева, кандидат юридических наук, профессор, заслуженный юрист РФ – одна из признанных лидеров в российской науке административного права. Первые научные труды были подготовлены в 50-е годы XIX в. Но и сегодня каждый год публикуются научные статьи, монографии, учебники и комментарии к действующим законодательным актам с ее участием и под ее руководством. Любой ученый может только пожелать себе такой работоспособности, профессионализма и ясности мысли.

В настоящее издание включены лишь некоторые, но, по мнению автора, наиболее значимые работы, в целом отражающие основные направления научных исследований, в том числе ставшие классическими монографии “Административный процесс в СССР” (1964 г.) и “Гражданин и административная юрисдикция в СССР” (1970 г.). Все работы даны в первоначальной авторской редакции. Более полное собрание научных трудов Н.Г. Салищевой и ее встреча со студентами на заседании клуба “Открытое право”, проведенная совместно с доктором юрид. наук, проф. И.А. Умновой, содержит электронное издание (CD-ROM).

Избранное представляет интерес для научных и практических работников, преподавателей, аспирантов и студентов высших учебных заведений.

ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ. Учебник для студентов вузов, обучающихся по специальности “Юриспруденция” /

Под ред. И.И. Сыдорука, А.В. Ендольцевой, Р.С. Тамаева.

Изд. 8-е, перераб. и доп. М.: ЮНИТИ-ДАНА: Закон и право, 2012. 471 с.

В учебнике на основе правовой категории “правоохрана” определено понятие “правоохранительный орган” и установлен исчерпывающий перечень этих органов. Правовая категория “правоприменение” позволила выделить органы, содействующие правоохране (правоприменительные органы). Посредством системного подхода определена структура каждого правоохранительного и правоприменительного органа, раскрыты их функции и взаимосвязи.

В учебнике (в ч. I–III) учтены изменения в законодательстве, а также решения органов судебной власти по состоянию

на 1 ноября 2011 г. Последующее изменение законодательства (вплоть до выпуска в свет этого учебника) существенно не повлияло на его содержание.

Учебник предназначен для студентов (курсантов, слушателей) высших учебных заведений, осуществляющих подготовку юристов, а также для преподавателей, аспирантов (адъюнктов), практических работников правоохранительных органов и всех интересующихся организацией и функционированием правоохранительных и правоприменительных органов.

СЛУЖБА ПРОБАЦИИ И ДРУГИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РЕФОРМЕ СИСТЕМЫ ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ В РФ /

Под ред. А.Ю. Сунгурова. СПб.: Норма, 2011. 64 с.

Данная брошюра содержит итоги реализации проекта “Разработка предложений по возможным направлениям реформы системы исполнения наказаний в РФ”, реализованного в 2009 г. Санкт-Петербургским центром “Стратегия” при поддержке гранта Общественной палаты РФ. Актуальность ее публикации связана прежде всего с началом практической деятельности по созданию в России системы пробации – службы, направленной на работу с гражданами, столкнувшимися с законом, осужденными, но не лишенными свободы, или освобожденными из-под стражи. Вместе с тем внимание читателей привлекут и предложения по реформе всей системы исполнения наказаний, а также по совершенствованию общественного контроля мест лишения свободы.

В процессе реализации проекта была сформирована рабочая группа, в которую вошли представители правозащитных и других общественных организаций, научного сообщества и министерств, а также сами сотрудники системы исполнения наказаний. Все они, соответственно, являются соавторами представленных предложений. Это – В.Ф. Абрамкин, А.С. Автономов, А.Г. Аракелян, А.В. Бабушкин, В.В. Борщев, Ю.И. Вдовин, В.М. Гефтер, И.В. Евдокимов, О.В. Зыков, М.В. Каннабих, Е.В. Кузнецова, С.Ю. Пахомова, А.Ю. Сунгуров, Ю.А. Чернышов, А.Е. Шадрин.

Брошюра предназначена для сотрудников исполнительной власти, ученых и активистов гражданских организаций, а также для всех заинтересованных в гуманизации и повышении эффективности как системы исполнения наказаний, так и всей системы правосудия в России.